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У сучасному світі проблему національної 

безпеки виділено в окрему галузь політичної 

науки та політичної діяльності, значення якої 

постійно зростає. Від рівня національної безпеки 

залежить існування та розвиток людини, 

суспільства, держави. Процеси глобалізації, 

посилення єдності світу з одночасним поглибленням його національної 

різноманітності призвели до зміни загроз і небезпек для людства, окремих націй 

і держав. 

Найбільш гострою проблема національної безпеки виявилася для сучасних 

посткомуністичних держав, що перебувають у перехідному періоді, зокрема й 

для України. Для нього притаманні загострення соціальних протиріч, які 

провокують конфлікти в різних сферах життя суспільства, загрожують його 

національній безпеці. 

Створення ефективної системи забезпечення національної безпеки 

України, модернізація її військової політики у відповідності з вимогами часу є 

складовою державотворчих процесів. Існування України як суверенної та 

стабільної держави, її прогресивний розвиток, самозбереження й безпека 

неможливі без впровадження цілеспрямованої системи політики захисту 

національних інтересів від зовнішніх та внутрішніх загроз. Усе це зумовлює 

актуальність проблем національної безпеки і військової політики України. 

Національна безпека України за суспільними сферами функціонування 

поділяється на такі основні види: політичну, економічну, державну, соціальну, 

інформаційну, науково-технологічну, екологічну, гуманітарну, військову. Вони 

характеризуються своєрідністю, але перебувають у тісних взаємозв'язку і 

взаємозалежності. Вказані елементи є однаково важливими для формування 

комплексної системи безпеки, але, залежно від історичних обставин, 

різноманітних чинників кожна складова може набувати особливого значення. 

Перше визначення національної безпеки в категоріях національних 

інтересів належить американському журналісту і соціологу У. Ліппману: 



"Держава перебуває в стані безпеки, коли їй доводиться приносити в жертву 

свої законні інтереси з метою уникати війни і коли вона в стані при необхідності 

захистити ці інтереси шляхом війни". 

Засновник концепції "політичного реалізму" Г. Моргентау стверджував, 

що відправною точкою політики будь-якої держави має бути концепція 

національних інтересів, визначена в термінах сили. 

Незважаючи на різноманітність підходів до визначення національних 

інтересів, наявність наукових і політичних дискусій про їхню роль у політичній 

діяльності, вони були й залишаються інтегральним і визначальним 

компонентами національної безпеки. 

Національна безпека як стан захищеності життєво важливих інтересів 

людини, суспільства і держави є об'єктивною передумовою становлення та 

розвитку державної самостійності України, чинником утвердження 

демократичного суспільства. 

Національна безпека – це один із рівнів функціонування міжнародної 

безпеки як діяльності держав зі створення відносин між народом і державою, які 

унеможливлюють реальні загрози розвитку суспільства. 

Переважну більшість джерел, які увійшли до списку, складають 

періодичні видання за 2010-2015 рр., наявні у фондах бібліотеки ЖДУ ім. 

І. Франка, а також навчальні посібники, збірники, в яких висвітлюються 

проблеми національної безпеки. 

Сподіваємось, що список буде корисний викладачам суспільно-

політичних дисциплін, студентам, учителям, всім, хто цікавиться цією темою. 
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